

练内功重履职 打通“最后一公里”



培训会现场



监察联络员合影

为推动监察工作向基层延伸,打通监察监督工作“最后一公里”,1月21日,静安寺街道纪工委、监察办牵头组织开展了街道2021年居民区监察联络员聘任仪式暨纪检监察信息员、宣传通讯员队伍培训。培训以提升纪检监察宣传能力为突破口,致力于打造街道宣传尖兵。此次培训活动覆盖了2021年各居民区监察联络员、各居民区监督委员会代表、机关各部门、各居民区、“两新”楼宇信息员和宣传通讯员。

会上,街道党工委副书记、纪工委书记汝熙玲为11个居民区22名监察联络员颁发2021年度聘书。接着,街道监察办介绍了静安寺街道居民区监察联络工作制度。

本次活动,新闻晨报区融时政部副主任赵磊受邀为在场学员就“如何写好

纪检监察网评”进行培训。他结合自身多年的网评工作经验,从深入了解网评的含义、把牢网评方向及基本准则、如何写好纪检监察网评及需要注意的问题细节四个方面,结合案例分析、网络舆情等实例,全面深刻地阐述了纪检监察网评写作的技巧。

最后,汝书记从三个方面对纪检监察工作提出新要求。

要夯实自身内功,提升履职能力。监察联络员这支队伍要以高度负责的精神履职尽责,在信息公开、舆情收集上下功夫,切实当好社区中的监督员、参谋员、联络员、引导员。

要围绕工作重点,聚焦监督职责。监察联络员要充分发挥好“前哨”和“触角”的作用,平稳有序推进2021年

居民区“两委”换届选举各项工作,使监督更精准、更有力、更有效。

要落实工作制度,开展全面监督。监察联络员要在深入社区,细化内容,规范流程,聚焦职责上下功夫,发挥好社区中的桥梁、纽带作用,为加强和创新基层治理提供监察保障,以实际行动迎接中国共产党建党100周年。

会后,新聘任的监察联络员们都纷纷表示:在今后工作中,将进一步担起监察联络员的责任,发挥监督职能,为建设贡献微薄力量。

街道的宣传通讯员也一致认为:通过这场培训,从网评角度更加掌握了宣传技能。接下来,将进一步加强自身“笔力”,做优做强街道宣传。

(纪工委)

做好健康监测 安全有序就医

春节假期结束,疫情防控不能放松。上海市健康促进中心提醒市民做好健康监测,如需入院就诊,一定要做好防护措施,安全有序就医。

每个人要做好自我健康监测,如出现发热、咳嗽等症状,切勿擅自用药,佩戴医用口罩及时就近前往发热门诊就诊。就医途中,尽量避免乘坐公共交通工具。

原则上主张“非必须,不就医”。高血压、糖尿病等慢性病患者“药不能停”,建议使用长处方,减少就医次数。若病情有变化或者有疑问,可以先和自己的家庭医生联系,也可以通过线上医疗平台进行咨询,再确定是否就医。

但是,若出现心绞痛、大出血等急症,还是要及时到医院就诊。如确实需要就医,建议参照“就医前、就诊中、就诊后”的提示“三部曲”,做到以下几点。

►就医前

按需选择就近医院,错峰就诊,减少在医院逗留的时间。做到“四提前”:提前进行网上或电话预约挂号、预约检查;提前了解疫情期间医院的就诊流程和科室布局,可关注医院官方公众号了解相关资讯;提前准备好就诊需要的材料、证件,以及想要咨询的问题;提前备好口罩及免洗手消毒剂或消毒湿巾。

►就诊中

全程规范佩戴医用口罩。尽量避开急诊、发热门诊等区域。坚持“一医一患一诊室”,牢记“1米线”,与他人保持安全距离。如果身边有人咳嗽、打喷嚏,最好避开。尽量选择楼梯步行,若乘坐轿厢电梯,应分散乘梯,避免同梯人数过多。注意手卫生,尽量避免接触公共物品,如接触后及时洗手或使用免洗手消毒剂。清洁双手前,不用手接触眼、口、鼻。如遇叫号等候时间较长,可选择通风处等候,尽量不在人多的地方聚集。

►就诊后

在离开医院后,要及时更换口罩。回到家后,及时使用“流动水+肥皂/洗手液”按“七步洗手法”洗手。鞋、衣物可放在门口或阳台等通风处晾晒,及时清洗。及时用消毒湿巾擦拭手机等随身物品。

若有老年患者就诊,最好由子女陪同。家长带婴幼儿就诊,要注意看好孩子,不让他们随处爬、随意触摸公共物品。非常时期,需要大家共同努力,防未病、治已病,看病也要“门道清”。

(健康上海 12320)



图片来源:视觉中国

2月1日起 这些新规定新举措将影响我们的生活

2021年2月1日起,又将有一批新规定和新举措正式施行:上海游览参观点将扩大享受门票价格优惠政策范围,符合条件的科创板股票将“加盟”沪港通……快看看对你有哪些影响?

沪游览参观点扩大享受门票价格优惠政策范围

修订后的《上海市游览参观点门票价格管理办法》将自2月1日起施行。新修订的《办法》共22条,规定了降低门票价格适用简易程序、实行免费开放需及时向社会公告;采取加强价格跟踪调查监测、实行3年定期评估等方式,取代了原先要求每年上报价格信息的规定;规定实行政府指导价的游览参观点门票价格,严格控制游览参观点门票价格上涨;对享受门票价格优惠政策的特定人群范围进行了更新扩大(消防救援人员、烈士遗属、现役军人家属等)。

符合条件的科创板股票将“加盟”沪港通

经证监会批准,新修订的《上海证券交易所沪港通业务实施办法》自2月1日起实施。按照修订后的实施办法,属于上证180、上证380指数成分股及A+H股公司的A股科创板股票正式纳入沪股通股票范围,科创板上市A+H股公司的H股正式纳入港股通股票范围。

《中华人民共和国海警法》正式施行

《海警法》共11章84条,重点规



图片来源:视觉中国

定了海警机构的组织架构、职责权限、保障和协作、国际合作以及监督、法律责任等基本事项,为进一步规范和保障海警机构履行职责,维护国家主权、安全和海洋权益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,提供了有力法律保障。

政府督查明确职责边界和实施主体

国务院印发的《政府督查工作条例》将于2月1日起施行。《条例》明确了政府督查的职责边界和实施主体。政府督查重点督促检查党中央、国务院重大决策部署落实情况,上级和本级人民政府重要工作部署落实情况,督查对象法定职责履行情况等。

医疗机构、零售药店纳入医保定点范围简化申请条件

国家医保局颁布的《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》和《医疗机构

医疗保障定点管理暂行办法》将于2月1日起施行。两份文件对医疗机构、零售药店纳入医保定点范围的申请条件进行了简化,明确医疗机构、零售药店正式运营3个月后即可申请定点,医保经办机构评估完成时限不得超过3个月,推动扩大医保定点范围,为群众提供更加适宜优质的医疗和药品服务。

应对气候变化等相关标准纳入生态环境标准体系

生态环境部颁布的《生态环境标准管理办法》将自2月1日起施行。该《办法》是对《环境标准管理办法》和《地方环境质量和污染物排放标准备案管理办法》的整合修订。新修订的《办法》将土壤污染风险管控、应对气候变化、海洋生态环境保护等相关标准纳入生态环境标准体系。《办法》还调整和明确各类标准的作用定位与制定原则,明确了不同类别污染物排放标准的定位区别与适用范围。

互联网保险市场迎新规

中国银保监会发布的《互联网保险业务监管办法》将于2月1日起正式施行。《办法》将互联网保险业务的定义统一确定为“依托互联网订立保险合同、提供保险服务的保险经营活动”,同时为业务经营设置了准入“门槛”,强化机构持牌经营和从业人员持证营销,明确了保险机构主体责任,并且全流程规范互联网保险售后服务,改善消费体验。

(上海发布)